



世博会马来西亚国家馆效果图(资料片)



开工建设(资料图)



马来西亚国家馆滨海落成

# 马来西亚馆滨海“揭盖头”

其中展馆一楼的6D动感影院为山东省内首家

本报9月23日讯(记者 宋昊阳 通讯员 苏德会)23日,记者从滨海区了解到,上海世博会马来西亚馆已经正式对外开放,并且于22日举行了落成典礼,今后到滨海游玩的游客又多了一个去处。

马来西亚国家馆的一楼,主要包扩马来西亚民族风情展品、6D动感影院、工艺品超市、画廊。不少游客纷纷在马来西亚风情的沙滩壁画旁合影留念,有的游客则对展台展出的马来西亚工

艺术品充满了兴趣。竹编帽子、花式的凉扇、东南亚风情的服饰摆满了展示台柜。而二楼的潍坊滨海艺术馆则陈设着潍坊市知名艺术家和书画爱好者的作品200余幅,雕塑作品40余件,这里吸引了不少喜爱字画和古玩的游客,纷纷在作品前合影留念。

记者了解到,马来西亚国家馆一楼的6D动感影院是省内首家6D影院,真正的超高清4K画质,安装有目前国际最先进的气电混合动力座椅系统和最先进

的美国进口环境特效组合,DTS环绕立体音频系统。工作人员介绍,在6D动感影院里观众可以真实体验到下雨刮风所带来的冲击。影院可以一次容纳48人观影,观众可以体验刮风、下雨、下雪、震动、摇晃等真实效果感受。

据悉,3月12日,上海世博会马来西亚国家馆在潍坊滨海开发区开工建设。马来西亚馆新址位于潍坊滨海开发区旅游度假区国际风筝冲浪基地内,展馆的设计灵感源于马来西亚的

传统建筑,展馆分上下两层,建筑面积2149平方米,由两个高高翘起的坡状屋顶组成,线条优美而极具动感,观光电梯被设计成吉隆坡“双塔”摩天楼形状,屋顶被柱廊架起,在表现手法上模拟马来西亚传统长屋的模式。展馆外廊和入口部分以伊斯兰教清真寺为原型,展馆外墙则借鉴了马来西亚传统印染的纹理,由蝴蝶、花卉、飞鸟和几何图案组成,整个展馆犹如一艘炫丽的“木

船”,面朝大海,扬帆远航。

滨海区工作人员告诉记者,马来西亚馆竣工启用后,将成为潍坊滨海开发区黄金岸线上的一处靓丽的景观,游客会在这里一睹异域风情、欣赏高水平的艺术作品。马来西亚馆作为中马友谊纪念馆,将进一步拉近双方在经济、旅游、文化领域的合作,促进共同发展。今后马来西亚国家馆会不断完善,增加新的设施,吸引更多的游客。

## 餐厨排水管免费配上“把门的”

99%的废油都将被油水分离器拦截下来

本报9月23日讯(记者 董惠)23日,记者采访了解到,奎文环卫部门牵头,将由企业免费为辖区内的餐饮单位安装油水分离器,从而从源头上消灭“地沟油”。

21日上午,记者跟随环卫部门工作人员来到潍坊大酒店的厨房内,酒店工作人员指着排水管下面的一个白色的塑料箱子对记者介绍:“别看这个塑料箱子看起来简单,对处理厨房内的废油却极为有效,刷锅、炒菜的污水,经过排水管进入油水分离器,废油会自动漂浮在分离器表面,而污水也沿着管道流走了。”

随后,记者跟随油水分离器的研发人员邹治安来到潍坊国际金融大酒店,邹治安也现场演示了油水分离器的运行原理:“主要是利用油水比重不同,分离沉淀的原理,含油污水进入塑料箱

后,塑料箱内上部安装了一个塑料闸板,污水流动时,闸板将废油截住,剩下的废水就流走了。”据介绍,现在油水分离器内闸板的废油截获率已达到99%。邹治安介绍,在当初选择时,光油水分离器的材料就先后试过不锈钢、PVC、PE各种材料,“而最后选择PE材料的,除去已有成型产品,经过简单改造就能使用,而且也方便安装,不仅造价低廉,而且也便于推广。另外,就是分离器进水管及排水管的高差问题,也是经过反复试验。

据奎文环卫处的工作人员介绍,截止目前,已有潍坊大酒店等三家酒店作为试点,安装了油水分离器。目前,城区已有516家餐饮单位与指定企业签订了废弃油脂回收协议,“力争在未来三年内,让油水分离器能够覆盖辖区内的大小餐饮单位。”

## 副市长带头乘公交

# 无车日乘公交出行者增一成

本报9月23日讯(记者 于潇潇)22日,潍坊开展城市无车日活动,副市长夏芳晨乘坐20路公共汽车,和市民一起选择绿色交通出行方式。据了解,当天乘公交出行的市民比平时增加一成。

22日上午,夏芳晨在潍坊市人民广场公交站台乘坐20路公共汽车亲身体绿色出行,并步行检查了市区部分路段交通组织情况。在公交车上,夏芳晨在听取市民关于绿色交通的意见后提出,无车日活动是推进城市交通领域节能减排,建设资源节约型和环境友好型社会的重要举措,要积极引导广大市民选择低消耗、低污染和低排放的绿色交通出行方式。

在20路终点站下车后,夏芳晨参观了潍坊市公共交通总公司火

站调度中心,并要求市公交总公司做好火车站周边的公交出行工作。要在公交线路集中的路段,加大班次密度,增设执勤岗位,缓解交通拥堵和方便市民出行;要进一步加强城市交通管理,深入开展城市交通领域节能减排工作,为推动城市交通可持续发展和加快“四个潍坊”建设做出新的贡献。

记者了解到,22日当天,潍坊胜利西街(青年路—向阳路)、四平路(民生街—东风街)划为无效汽车区域,实行严格交通管制,只对行人、自行车、公共汽车、出租汽车和校车、通勤车、特种车辆等公共交通方式开放。

记者从潍坊市公交公司了解到,当天乘坐公交出行的市民大约42万人次,比平时增加了一成左右。